

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 65 期

(2021 年 6 月 21 日)

学校举办“诵党史 跟党走”教职工诵读展演晚会

峥嵘岁月，辉煌百年。6月16日晚，在喜迎建党100周年、建校65周年之际，我校教职工们精心编排了一场“诵党史 跟党走”诵读展演晚会。校党委书记范小林、校长孙占学、副校长汤彬、聂逢君、刘云海与相关职能部门和各学院负责人、师生代表共同观看了晚会。

100年的峥嵘岁月，100年的浴血拼搏，100年的劈荆斩浪，100年的春华秋实。中国共产党百年历史证明，只有在中国共产党的领导下，人民才能走向幸福。本次教职工诵读活动历时3个月，经过各单位初赛选拔推荐，学校复赛评选，最终有16支代表队进入当晚的决赛展演。本次展演晚会以朗诵、情景剧、舞蹈以及红色歌曲演唱相结合的形式，演绎百年党史中的典型事例，让全体师生传承红色精神，牢记历史，把握新时代责任与担当。

由我校教职工礼仪舞蹈协会原创的音乐舞蹈快板《风雨历程铸辉煌》拉开了晚会序幕。该节目用饱含深情的语言、欢乐明快的舞步回顾了东华理工大学从建校之初的艰苦创业到如今硕果累累的光辉历程，歌颂了一代代东华理工人用血汗浇灌桃李硕果，开创美好明天的担当奉献精神。作为中国核工业的第一所大学，东华理工肩负着特殊使命，做出了特殊贡献，既为国建功，又护国有功。历代东华理工人用他们的勇气、智慧、血汗与担当，不断书写和传承着核军工精神，给我们留下了宝贵精神财富。

一部中国近现代史，就是一部血泪史、一部奋斗史、一部自强不息史。国家兴衰，匹夫有责，《八子参军》《献给方志敏的颂歌》《脊梁颂》《为人民服务》等节目，再现了伟大的共产主义战士用鲜血和生命诠释对党和人民的赤胆忠诚，对革命事业的崇高信仰；一百年的风风雨雨，一百年的励精图治，中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中国特色社会主义进入到了新时代，《让我们再一次出发》《强核报国 创新奉献》《百年大道 风华正茂》《峥嵘百年史 奋进复兴路》等节目，展示了无数中国共产党人为百年梦想前赴后继，浴血奋战，顽强拼搏，不断从胜利走向胜利的强大精神；《青春中国》《可爱的中国》《相约从南湖红船划动的那一刻起》《沁园春·雪》等节目，反映了中国共产党一路走来，始终与人民心连心、同呼吸、共命运，始终为人民谋幸福、为民族谋发展的初心使命。16支作品或激昂悲壮，或欢快喜悦，向我们叙述了波澜壮阔的共产党发展史，在历史的推移中，感受中华的崛起，

体验民族的复兴。

经过激烈的角逐，软件与信工学院分工会脱颖而出，以优异成绩获得比赛一等奖；机关一、艺术、重点实验室分工会获得二等奖；核工、机电、图书馆、抚州师范、测绘、学团分工会获得三等奖；经管、水环、机关二、理学院、文法、外国语分工会获得优秀组织奖。校领导为获奖代表颁奖。

回首中国共产党 100 年不懈奋斗的光辉历程，是我们中国共产党披荆斩棘、开拓进取的 100 年，是风雨兼程、成就辉煌的 100 年。100 年的风云变幻，伟大的中国共产党高举指路的明灯；100 年的风雨彩虹，演绎着不朽历史的风骨铿锵。在建党 100 周年之际，我校教职工用诗歌表达了对党和祖国诚挚的爱和祝福，全体师生也将不忘初心，牢记使命，共同为第二个辉煌百年做出属于东华理工大学的贡献！

长江学院赴黎川开展党史学习教育实践活动

黎川县是全国 34 个中央苏区全红县之一，湖坊在中共闽赣苏区革命史上具有特殊的地位，是中央苏区根据地的东北大门，1933 年 5 月 10 日在这里成立了中共闽赣省委、省革命委员会。土地革命时期，闽赣省苏区广大军民为革命的胜利，进行了艰苦卓越的斗争，做出了重大贡献和巨大的牺牲。

为了进一步推动学院党史学习教育入脑入心，增强党员干部的责任感和使命感，引导党员干部体验感悟革命传统和革命精神，6 月 20 日，长江学院党委理论学习中心组成员赴黎川湖坊乡开展党史学习教育实践活动，本次活动特邀东华理工大学党史教育督导第二小组组长何小明同志一起参与。

上午 10 时，全体人员冒雨来到湖坊乡红色教育基地。在二楼党员活动室开展专题党课活动，邀请当地专家作了题为《黎川在闽赣苏区前后的历史地位与贡献》的专题报告。

随后，与会同志怀着崇敬的心情向烈士纪念碑敬献花篮，院党委书记陈泉水和院长邹自力上前仔细整理缎带，全体人员向烈士行三鞠躬礼，默哀一分钟，悼念为伟大信仰英勇献身的革命烈士。

在红军广场，面对鲜艳的党旗，与会同志举起右手重温入党誓词。最后，大家参观了中共闽赣省委、省革委会旧址和闽赣省军区司令部旧址，接受革命传统教育。一幅幅图片、一件件实物、一段段文字，记录着可歌可泣的历史篇章，承载着坚如磐石的信仰信念，彰显着历久弥新的初心使命。

通过参观学习，党员干部对党的历史有了更深的认识，纷纷表示要继承和发扬革命先辈的光荣传统，敢于拼搏，勇于担当，要懂党恩、听党话、跟党走，认真履职尽责，把党史学习教育成果转化为实际行动，不断为学院教育事业做出应有贡献！

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 21 日印发